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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. Рухливі ігри, що мають багатовікову історію, 

завжди були дуже важливі при вихованні, оскільки сприяли максимальному 

розвитку у дітей різноманітних рухових навичок і умінь, вправності, 

необхідних у всіх видах діяльності.  

Крім того, заняття іграми виробляють координовані, економні і 

узгоджені рухи; гравці набувають умінь швидко входити в потрібний темп і 

ритм роботи, вправно і швидко виконувати різноманітні рухові завдання, 

проявляючи при цьому необхідні зусилля і наполегливість, що особливо 

важливо для спортивних ігор загалом і баскетболу зокрема.  

За останні роки рухливі ігри все рішучіше завойовують симпатії 

педагогів. Творчо працюючі педагоги прагнуть обширно і різнобічно вводити 

гру або її елементи в повсякденне життя учнів. А цінність ігор полягає в 

тому, що набуті уміння, властивості, навички повторюються і 

удосконалюються в новітніх швидко мінливих умовах, які пред'являють до 

дітей певні вимоги. Елементарні уміння і навички, набуті учнями в ігрових 

умовах, спрощують подальше оволодіння відповідними технічними 

прийомами. А на етапі вдосконалення рухових дій їх неодноразове 

повторення в ігрових умовах допомагає розвивати у школярів здатність 

економніше і доцільно робити багато рухів, що вивчаються, в цілісному, 

закінченому вигляді [32]. Можна вважати, що впровадження у учнів 

молодших класів спеціально підібраних рухомих ігор на уроках фізичної 

культури в школі істотно підвищать рівень і темп засвоєння учнями 

технічних прийомів гри у баскетбол. 

Проблему початкової підготовки у загальноосвітній школі вирішували: 

В. В. Сніцин, 2014; О. М. Худолій, 2013; О. В. Непша, Г. П. Суханова, 2018; 

О. В. Ковальчук, 2017. Аналіз літературних джерел показав, що це питання 

освітлено певною мірою, але вимагає подальшого удосконалення і розробки.  
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З урахуванням цього науково-методичне обґрунтування, практична 

розробка і впровадження навчальних програм з методики розвитку рухових 

вмінь і навичок з баскетболу школярів за допомогою засобів рухливих ігор є 

актуальним питанням у теорії і методиці фізичного виховання. 

Зазначене стало підставою для обрання теми, мети і завдань 

дослідження.  

Роль автора у виконанні теми полягала у вивченні практичного досвіду 

вчителів та тренерів з баскетболу, розробці та впровадженні навчальних 

програм з методики навчання баскетболу засобами рухливих ігор у процес 

фізичного виховання із молодшими школярами загальноосвітніх навчальних 

закладів. 

Об’єкт дослідження – навчальний процес з фізичної культури 

молодших школярів загальноосвітніх навчальних закладів. 

Предмет дослідження – рухливі ігри, як засіб фізичного виховання для 

початкового навчання основним технічним прийомам гри у баскетбол на 

уроках фізичної культури з учнями 1-4 класів загальноосвітніх шкіл. 

Мета дослідження – вивчення педагогічних основ використання 

рухливих ігор на навчальних заняттях з фізичної культури, як ефективного 

засобу підготовки учнів 1-4 класів до занять баскетболом.  

Завдання:  

1. Узагальнити досвід фізичного виховання дітей засобами 

рухливих ігор. 

2. Розробити та обґрунтувати методику використання рухливих ігор 

для засвоєння техніки гри в баскетбол у навчальний процес молодших 

школярів. 

3. Визначити вплив засобів рухливих ігор на рівень володіння 

технічними прийомами гри у баскетбол учнів 4 класів. 

Методи дослідження: теоретичний аналіз та узагальнення методичної 

та наукової літератури, нормативних документів; хронометрування; 

опитування; педагогічне спостереження, педагогічне тестування, методи 
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математичної статистики. 

Практичне значення одержаних результатів. Розроблена методика 

занять рухливими іграми на уроках фізичної культури з учнями молодших 

класів сприяє оволодінню навичками гри у баскетбол. Результати 

проведеного дослідження можуть бути використані на заняттях фізичної 

культури та в секціях з баскетболу в загальноосвітніх школах. 

Апробація результатів дослідження. Основні результати дипломної 

роботи магістра обговорювались на звітній науковій конференції студентів, 

магістрантів Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана 

Огієнка (м. Кам’янець-Подільський 04-05 квітня 2023 року). 

Структура та обсяг дипломної роботи магістра. Дипломна робота 

складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних 

джерел, додатків. Вона викладена на 69 сторінках друкованого тексту, 

містить 1 таблицю, 5 рисунків та додатки. Список літератури включає 74 

джерела. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

1. Аналіз літератури показав, що рухливі ігри виступають як 

ефективний засіб фізичної підготовленості. Рухливі ігри сприяють зміцненню 

здоров’я учнів, покращенню психофізіологічних властивостей, вихованню 

фізичних якостей. 

При правильній організації занять з урахуванням вікових особливостей 

і фізичної підготовленості учнів рухливі ігри позитивно впливають на ріст, 

розвиток і зміцнення кістково-зв’язочного апарату, м’язової системи, на 

формування правильної осанки у дітей і підлітків, а також підвищують 

функціональну діяльність організму, але не зазначена методика використання 

рухливих ігор для формування у школярів умінь і навичок спортивних ігор 

загалом, і баскетболу зокрема. 

2. Урочна форма проведення рухливих ігор передбачає 

безпосередню керівну роль учителя, регулярність занять з незміним складом 

учасників, регламентування змісту і обсягу ігрового матеріалу і його 

взаємозв’язок з організацією, змістом і методикою навчально-виховного 

процесу, в який включається певна гра. 

3. Методика застосування рухливих ігор у процес навчання 

технічним діям у баскетболі передбачає створення комплексів рухливих ігор 

і естафет за розділами програми (темами), які цілеспрямовано впливають на 

формування необхідних умінь і навичок. Вони повинні бути органічно 

поєднані між собою за змістом і відповідати основним дидактичним 

принципам. В умовах профільного навчання рухливі ігри і естафети з 

елементами баскетболу повинні включатися в навчальний процес молодших 

школярів починаючи з 1-го класу і проводитися регулярно на кожному уроці 

фізичної культури. 

4. Експериментальна апробація використання комплексів рухливих 

ігор на уроках фізичної культури в 4-му класі загальноосвітньої школи з 
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метою оптимізації навчання ігровим прийомам баскетболу позитивно 

вплинула на технічну підготовленість школярів. Статистично достовірно 

(Р<0,05) змінилися показники влучності кидків у кошик з місця у дівчат та 

хлопчиків експериментального класу, приріст склав 50,0 % та 61,3 % 

відповідно, а також статистично значущий приріст виявлено в показниках 

швидкості і влучності виконання передач мяча (приріст у хлопчиків – 35,7 %, 

у дівчат – 42,1 %). Також отримані значно вищі, ніж в учнів контрольної 

групи результати у веденні мяча із зміною напрямку (показники 

покращилися у хлопчиків і дівчат на 2,5 %) та переміщенні приставним 

кроком (приріст у хлопчиків – 2,6 %, у дівчат – 2,1 %). 

5. Розв’язання завдань вивчення технічних прийомів гри в 

баскетбол можливе лише за умов комплексного підходу. Це припускає 

наявність комплексу рухливих ігор, які містять вправи спеціально-

підготовчого характеру і проводяться під час підготовчої частини 

навчального заняття та рухливих ігор або естафет, які складаються зі 

спеціальних вправ для вивчення та удосконалення певного технічного 

прийому в основній частині заняття. 

6. Проведений педагогічний експеримент показав перевагу ігрового 

методу, який дозволив підвищити емоційність занять і зацікавленість 

молодших школярів, підвищив рівень їхньої працездатності, що в цілому 

сприяло більш успішному оволодінню уміннями і навичками гри у 

баскетбол. 

7. Проведене дослідження і вивчення практичної діяльності 

вчителів та тренерів переконують, що необхідність застосування рухливих 

ігор і естафет у навчальний процес дітей молодшого шкільного віку 

визначається потребами: 

• формувати стійкі навички основних рухових дій; 

• систематично створювати передумови навчання; 

• ефективно, різнобічно впливати на розвиток рухових якостей; 

•  успішно розв'язувати оздоровчі завдання фізичного виховання; 
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• уникати шаблонів у змісті занять і в методиці їх проведення; 

• ефективно підвищувати працездатність учнів; 

• різнобічно впливати на їхній організм. 
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